


Aš za kulturou

Aš je město s bohatou kulturní tradicí, která se zde 
nejen uchovává, ale i neustále rozvíjí. Kulturní život 
je důležitou součástí identity města – propojuje 
generace, posiluje komunitu a přináší inspiraci 
i radost.

Po celý rok se v Aši koná řada akcí, které oslovují 
široké publikum. Od tradičních Ašských letních 
slavností přes koncerty, výstavy, divadelní předsta-
vení až po moderní festivaly – každý si tu najde to 
své. Kulturní programy myslí jak na dospělé návštěv-
níky, tak na děti, pro které se pravidelně připravují 
tvořivé dílny, pohádky nebo zábavné akce pod širým 
nebem.

Díky aktivitám místních institucí, spolků i jednotliv-
ců kultura v Aši zřetelně vzkvétá. Její pestrá nabídka 
dokazuje, že i město na samém okraji republiky 
může být kulturním centrem, kde to žije.



LaRitma

V budově bývalého Středního odborného učiliště 
a závodu na výrobu výpočetní techniky Aritma, nyní 
přejmenované na LaRitma, se město Aš rozhodlo 
vytvořit multifunkční objekt určený pro kulturní 
a vzdělávací účely. Od 12. prosince 2014 se 
v blízkosti ašské radnice, sochy Dr. M. Luthera 
a náměstí J. W. Goetha nachází nové kulturní cent-
rum, které zahrnuje vinárnu a hudební a divadelní 
sál. Kulturní centrum LaRitma nabízí prostory 
k pronájmu pro různé kulturní, společenské 
a soukromé akce, včetně koncertů, divadelních 
představení, besed, školení a oslav. Hlavním cílem 
KC LaRitma je poskytovat prostor pro pořádání 
kulturních, společenských a vzdělávacích akcí pro 
jednotlivce i organizace. Při tvorbě a realizaci kultur-
ního programu centrum úzce spolupracuje 
s mnoha místními společenskými a vzdělávacími 
organizacemi, jako jsou Karel Ašler, ProAš, ZUŠ R. 
Schumanna Aš a DDM Sluníčko Aš.

www.laritma.cz





Ašlerky

Původ názvu festivalu je úzce spjat s fiktivní osobou 
Karla Ašlera, po kterém je pojmenován nejen samot-
ný divadelní festival, ale i náš spolek Ašlerky. Naším 
cílem je představit místním obyvatelům talent 
místních dětí a studentů, včetně dospělých, kteří 
jsou členy našich divadelních souborů a žáky literár-
ně-dramatického oboru ašské ZUŠ. Festival také 
hostí inspirativní divadelníky, částečně nebo zcela 
profesionální, jejichž představení vždy přitahují 
velkou pozornost.

www.aslerky.info



Základní umělecká škola R. Schumanna Aš

Základní umělecká škola R. Schumanna Aš, příspěv-
ková organizace města Aše, sídlí ve zrekonstruované 
budově bývalé továrny Aritma. Nabízí výuku ve 
čtyřech oborech: hudebním, literárně-dramatickém, 
výtvarném a tanečním, a to dětem od 5 let až po 
dospělé. V současnosti školu navštěvuje 514 žáků 
a pracuje zde 21 pedagogů.
Škola pořádá pravidelné kulturní akce a spolupracu-
je s místními i mezinárodními institucemi. Mezi její 
aktivity patří školní koncerty, divadelní festivaly 
a výstavy. Žáci se účastní soutěží a mezinárodních 
klání, přičemž mnozí dosahují vynikajících výsledků. 
V roce 2022 škola slavila 130 let od svého založení 
a i nadále zůstává klíčovou součástí kulturního a 
vzdělávacího života města Aš.

www.zusas.cz



Sady Míru

Sady Míru v Aši představují významný veřejný 
prostor, který spojuje kulturní a rekreační funkce 
a slouží jako oblíbené místo pro místní obyvatele 
i návštěvníky města. Tento rozlehlý park se nachází 
v srdci města a nabízí rozmanité možnosti vyžití pro 
všechny věkové kategorie.
Jedním z hlavních lákadel sadů Míru je amfiteátr, 
který se pravidelně stává dějištěm různých kultur-
ních a společenských akcí. Každý rok se zde koná 
populární Strongman´s game show, která přitahuje 
pozornost nejen místních, ale i návštěvníků z širšího 
okolí. Tento vzrušující a náročný sportovní event 
přináší do města atmosféru soutěživého ducha a 
skvělou zábavu pro diváky.
Amfiteátr je také místem pro další kulturní události, 
včetně koncertů a divadelních představení. Mezi 
pravidelné akce patří Kinematograf bratří Čadíků. 
Pro rodiny s dětmi jsou Sady Míru vybaveny moder-
ním dětským hřištěm, které nabízí bezpečné a 
zábavné prostředí pro nejmenší. Hřiště je oblíbeným 
místem pro rodinné výlety a přispívá k tomu, že sady 
Míru jsou místem, kde si každý najde to své.

www.laritma.cz





Městský dům dětí a mládeže Sluníčko Aš

Městský dům dětí a mládeže Sluníčko Aš, příspěvko-
vá organizace města Aše, se od svého vzniku etablo-
val jako klíčové centrum pro zájmové a neformální 
vzdělávání. S cílem poskytovat dětem a mládeži 
prostor pro úspěch a radost v různých oblastech, 
Sluníčko nabízí široké spektrum aktivit a služeb.
Tým profesionálů, který za organizací stojí, se vyzna-
čuje vášní pro svou práci. Aktivně pracují na neustá-
lém rozšiřování svých kompetencí a dovedností, aby 
mohli účastníkům poskytovat co nejlepší podporu. 
V rámci nabídky můžete využít možnosti pro sebe-
rozvoj, poradenství a podporu, stejně jako různé 
volnočasové aktivity, které obohatí váš volný čas.
Sluníčko je místem, kde se snoubí radost z objevo-
vání nových zájmů s kvalitním neformálním vzdělá-
váním. Ať už jde o kreativní workshopy, sportovní 
aktivity, nebo odborné poradenství, organizace se 
snaží přizpůsobit nabídku aktuálním potřebám 
a zájmům své komunity.

www.meddmslunicko.cz





Ašské kulturní středisko

Kulturní dům Aš je centrem kulturních a společen-
ských akcí a nachází se v Karlově ulici, nedaleko 
Poštovního náměstí.

Budova v současnosti prochází rozsáhlou rekon-
strukcí, která jí vdechne nový život a přinese moder-
ní prostory pro konání koncertů, výstav, divadel 
i komunitních setkání. 

Historie:
V roce 1912 začal Tělocvičný spolek Aš stavět svůj 
spolkový dům s tělocvičnou, kancelářemi a hospo-
dou. Po roce 1925 zde fungovala jednoletá turner-
ská škola, kde působil i Konrád Henlein. Budova 
sloužila také jako filmové studio a knihovna.
Po roce 1945 byla přejmenována na Slovanský dům 
a využívána jako restaurace. Kulturní dům vznikl v 
roce 1956 jako Dům Osvěty, na jeho přestavbě se 
podíleli místní obyvatelé. Později nesl názvy SKZ 
(Střediskové kulturní zařízení) a od roku 1988 AKS 
(Ašské kulturní středisko).



Sportovní areál Vrch Háj 

Vrch Háj je celoročně otevřený sportovní areál 
v nádherné přírodě, ideální pro aktivní odpočinek, 
tréninky, rodinné výlety i besedy. Nabízí zázemí pro 
letní i zimní sporty, půjčovnu vybavení, sprchy, 
kuchyňku i možnost přenocování. Vše bezbariérové.

Skutečným vrcholem roku jsou Ašské letní slavnosti, 
které se každoročně konají právě zde. Tato největší 
událost v regionu přitahuje tisíce návštěvníků 
z celého okolí – s bohatým programem, hudbou, 
zábavou i sportem. Slavnosti na Vrchu Háj prostě 
musíte zažít!

www.lesy-as.cz



Knihovna

Původně byla stavba určena pro spořitelnu, jejíž 
vznik schválila ašská obecní rada v 19. století. 
Vlastní budova byla postavena v roce 1904 podle 
návrhu významného architekta Josefa Zascheho.
Dodnes můžete obdivovat červený mramor ve 
vstupních prostorách, žulové sloupy v prvním patře 
a původní trezorovou místnost. Od 7. listopadu 
2017 je budova s hodinovou věží památkově chrá-
něná.
Knihovna se věnuje informační, kulturní a vzdělávací 
činnosti. Buduje univerzální fond literatury a dalších 
dokumentů tak, aby vyhovoval potřebám všech 
občanů města bez ohledu na sociální či národnostní 
příslušnost.
Umožňuje přístup ke knihovním dokumentům, 
poskytuje bibliografické informace a zprostředková-
vá data z externích informačních zdrojů. Vytváří 
interní databáze z vlastních fondů a nabízí také 
reprografické služby. Fond knihovny čítá 55 000 
dokumentů, z nichž přibližně 30 000 je k dispozici 
ve volném výběru v oddělení pro dospělé a pro děti.

www.knihovna-as.cz
.



Kromě tradičních knihovnických služeb se zde konají 
vernisáže, výstavy, čtení pro děti i autorská čtení. V 
budově lze také navštívit Family Point, který slouží 
jako příjemné zázemí pro rodiče s dětmi. Tento 
prostor, vybavený hračkami, dětskými knihami a 
odpočinkovou zónou, umožňuje rodinám strávit čas 
v klidném a podnětném prostředí.
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